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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η δηµόσια διαβούλευση για την εισαγωγή δηµόσιων ψηφιακών κινητών υπηρεσιών 
στις ζώνες 410-430 MHz και 450-470 MHz   πραγµατοποιήθηκε στο διάστηµα από 
21-9-2001 έως 20-10-2001 και βασίστηκε στο σχετικό κείµενο της ΕΕΤΤ1.  
Συνολικά, δώδεκα (12) ενδιαφερόµενοι φορείς έλαβαν µέρος στην δηµόσια 
διαβούλευση. Συµµετείχαν πάροχοι τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, κατασκευαστές 
τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού και άλλοι ενδιαφερόµενοι οργανισµοί ή εταιρείες.  Η 
συµµετοχή τους χαρακτηρίζεται από την επιλεκτική τοποθέτηση στα ερωτήµατα της 
διαβούλευσης, δηλαδή σε αρκετές περιπτώσεις δεν εκφράστηκαν θέσεις. Επίσης άλλο 
σηµαντικό χαρακτηριστικό της διαβούλευσης ήταν η σηµαντική σε ορισµένα 
ερωτήµατα διασπορά απόψεων, που καθιστά την διαµόρφωση συγκεκριµένων 
τάσεων αρκετά δύσκολη.  
 
Το κείµενο της δηµόσιας διαβούλευσης  για την εισαγωγή δηµόσιων ψηφιακών 
κινητών υπηρεσιών στις ζώνες 410-430 MHz και 450-470 MHz εισάγει το πλαίσιο 
προβληµατισµού µε σύντοµες αναφορές και προσεγγίζει τα ζητήµατα  µε ένα σύνολο 
23 ερωτήσεων. 
 
Από την διαβούλευση προκύπτουν τα εξής σηµαντικά συµπεράσµατα: 
 

• Υπάρχει σηµαντική και επιτακτική ανάγκη για την εισαγωγή υπηρεσιών 
TETRA στην Ελληνική αγορά. 

• Το συνολικό ελάχιστο φάσµα προς αδειοδότηση δεν µπορεί να είναι 
µικρότερο από 2x2 MHz κατά την πρώτη φάση ανάπτυξης των δικτύων 
TETRA. 

• Το σύνολο των συµµετεχόντων υποστηρίζει την ανάπτυξη δικτύων TETRA 
στην ζώνη 410 � 430 MHz.  

• Προς το παρόν, υπάρχουν δυσκολίες στην ανάπτυξη δικτύων  TETRA στη 
ζώνη 450 � 470 MHz, µε κυριότερη δυσκολία την µη επάρκεια διαθέσιµου 
τερµατικού εξοπλισµού. 

• Ο µέγιστος αριθµός εθνικών αδειών που προτείνει η πλειοψηφία των 
συµµετεχόντων είναι δύο (2). 

• ∆εν υπάρχει σαφής προτίµηση για το είδος της διαγωνιστικής διαδικασίας που 
πρόκειται να χρησιµοποιηθεί για την απονοµή των αδειών. 

• ∆εν προκύπτει σαφής θέση στα θέµατα αναδασµού ή ευθυγράµµισης της 
ζώνης.  

• Η ύπαρξη  υποχρεώσεων κάλυψης και όρων ανάπτυξης του δικτύου στις 
Άδειες TETRA είναι επιθυµητή. 

• Υποστηρίχθηκε η πρόταση να δεσµευθεί µία Άδεια TETRA για επιχειρήσεις 
που δεν έχουν προς το παρόν άδεια κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. 

• Οι απόψεις για  αν οι νέες ευρυζωνικές τεχνολογίες , όπως η CDMA450, είναι 
κατευθείαν ανταγωνιστικές στις κινητές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 2ης και 
3ης γενιάς είναι διισταµένες.  

 
 

                                                 
1 Κείµενο δηµόσιας διαβούλευσης για την εισαγωγή δηµόσιων ψηφιακών κινητών υπηρεσιών στις 
ζώνες 410-430 και 450-470 MHz 
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Σηµείωση: 
1. Στο κείµενο που ακολουθεί χρησιµοποιούνται οι ποσοτικοί χαρακτηρισµοί 
του Παραρτήµατος ΙΙ. 

2. Για την καλύτερη παρουσίαση των απόψεων των φορέων/επιχειρήσεων που 
απάντησαν στο ερωτηµατολόγιο, στο κείµενο που ακολουθεί χρησιµοποιείται 
ο παρακάτω συµβολισµός (Α/Β), όπου: 
A:  ο αριθµός των φορέων/επιχειρήσεων που έχουν την ίδια άποψη στο 
συγκεκριµένο ερώτηµα 
Β:  ο αριθµός των φορέων/επιχειρήσεων που απάντησαν στην δηµόσια 
διαβούλευση.  
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ 
∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

 
 
 
1. Τεχνικά Θέµατα 
 

1.1. Ερώτηση 1  
Ποια προτυποποιηµένα  συστήµατα (standards) και τεχνολογίες θεωρείτε ότι 
µπορούν να αξιοποιηθούν καλύτερα στην Ελλάδα για την ανάπτυξη ψηφιακών 
συνκαναλικών δικτύων;  (π.χ. TETRA, APCO 25, TETRAPOL κλπ) 
 
Η πλειοψηφία (8/12) θεωρεί το TETRA ως την προτιµούµενη τεχνολογία. 
 
Αρκετοί (3/12) θεωρούν την τεχνολογία CDMA450  ως την πλέον κατάλληλη. 
 
Ένας (1/12) δεν συµφωνεί µε την χρήση της τεχνολογίας CDMA450. 
 

1.2. Ερώτηση 2  
Ποια κατά τη γνώµη σας είναι τα πλεονεκτήµατα / µειονεκτήµατα  των παραπάνω 
προτυποποιηµένων  συστηµάτων; 
 
Οι µισοί (6/12) συµφώνησαν ότι το   TETRA πλεονεκτεί έναντι των υπόλοιπων 
συστηµάτων  γιατί  είναι το µόνο ψηφιακό σύστηµα συνκαναλικών επικοινωνιών 
τυποποιηµένο από το ETSI, υποστηρίζεται από πληθώρα κατασκευαστών  και 
ενσωµατώνει τις πιο πρόσφατες τεχνολογικές εξελίξεις. Επιπρόσθετα,  πολλοί (4/6)  
συµφώνησαν ότι το κύριο µειονέκτηµα των υπόλοιπων συστηµάτων π.χ. 
TETRAPOL, APCO 25 είναι το γεγονός ότι υποστηρίζονται από µοναδικό 
κατασκευαστή. 
 
Λίγοι (2/12) ανάφεραν πλεονεκτήµατα για το  CDMA450, όπως υψηλές ταχύτητες 
δεδοµένων και διαθεσιµότητα στην µπάντα 450�470 MHz. Από αυτούς, ένας (1/2) 
παρουσίασε µειονεκτήµατα για το TETRA, αναφέροντας  ότι οι συσκευές των 
κινητών είναι ακριβές, η ταχύτητα µετάδοσης των δεδοµένων είναι χαµηλή και έχει  
καθυστερήσει η εµφάνιση σηµαντικών χαρακτηριστικών.   
 
Αρκετοί (4/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση.  
 

1.3. Ερώτηση 3  
Υπάρχει ανάγκη για την ανάπτυξη δικτύων TETRA  στην Ελλάδα; 
 
Η πλειοψηφία (8/12) πιστεύει ότι υπάρχει ανάγκη  για την ανάπτυξη δικτύων TETRA  
στην Ελλάδα.  Οι λόγοι που αναφέρουν  είναι ότι χρησιµοποιείται από πολλές 
ευρωπαϊκές χώρες, ότι δεν έχουν αναπτυχθεί µέχρι σήµερα συνκαναλικά δίκτυα τα 
οποία να απευθύνονται σε επαγγελµατίες, και ότι χρειάζονται για την κάλυψη των 
αναγκών των ολυµπιακών αγώνων  
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Ένας  (1/12) ανέφερε ότι δεν υπάρχει ιδιαίτερη ανάγκη για ανάπτυξη δικτύων 
TETRA στη ζώνη 450-470 MHz. 
 
Αρκετοί (3/12) δεν εξέφρασαν καµιά άποψη.  
 

1.4. Ερώτηση 4  
Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τον τρόπο λειτουργίας DMO και αν ναι, µε ποιο τρόπο; 
 
Αρκετοί (5/12) σκοπεύουν να τον αξιοποιήσουν. Πιστεύουν ότι  χρειάζεται να 
χρησιµοποιείται κυρίως σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης και σε περιπτώσεις 
απουσίας δικτύου.  

Ένας  (1/12) δεν προτιµά αυτόν τον τρόπο  λειτουργίας  γιατί έχουν παρουσιαστεί 
προβλήµατα  

Ένας  (1/12) εξέφρασε την άποψη ότι εξαρτάται από τους παρόχους αν θα παρέχουν 
την υπηρεσία 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση.  

 

1.5. Ερώτηση 5 
Περιγράψτε την πολιτική τιµολόγησης των υπηρεσιών φωνής και δεδοµένων, στα 
δίκτυα TETRA. 
 
Λίγοι (2/12) προτείνουν να υπάρχει χαµηλή χρέωση. Ειδικότερα, ένας  (1/2) 
εξέφρασε την άποψη ότι οι υπηρεσίες των δικτύων TETRA  πρέπει να είναι 
ανταγωνιστικές  έναντι των υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας.  Επίσης, ένας  (1/2)  
συστήνει ότι οι οµαδικές κλήσεις δεν θα πρέπει να χρεώνονται, λόγω οµοιότητας µε 
τα ειδικά ραδιοδίκτυα. 
 
Ένας  (1/12) θεωρεί  ότι η πολιτική τιµολόγησης των δικτύων TETRA  πρέπει να 
ταιριάζει µε την τιµολόγηση των επαγγελµατικών οµάδων χρηστών καθώς και  µε τα 
δίκτυα κινητής τηλεφωνίας, για τον λόγο ότι υποστηρίζουν παρόµοιες υπηρεσίες.   
 
Ένας  (1/12) θεωρεί ότι στην αρχή είναι καλύτερο να υπάρχει ένα πάγιο τίµηµα. 
Αργότερα µε την αύξηση της κίνησης µπορούν να προστεθούν µηνιαία τέλη, 
χρονοχρέωση οµιλίας κ.λ.π. 
 
Ένας  (1/12) προτείνει ότι η πολιτική τιµολόγησης θα πρέπει να είναι απλή και 
ανταγωνιστική 
 
Ένας  (1/12) εξέφρασε την άποψη ότι οι υπηρεσίες µπορούν να τιµολογηθούν 
ανάλογα µε τις ανάγκες και το επιχειρησιακό πλάνο του παροχέα τους. 
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Ένας  (1/12) υποστηρίζει να υπάρχουν βασικά µηνιαία τέλη και τέλη χρήσης ανάλογα 
µε τις υπηρεσίες που προσφέρονται.  
 
Αρκετοί (5/12) δεν εξέφρασαν καµιά άποψη.  

 

1.6. Ερώτηση 6 
Θεωρείτε εύκολη και άµεσα πραγµατοποιήσιµη τη διασύνδεση των δικτύων  
TETRA µε τα υφιστάµενα δηµόσια δίκτυα; 
 
Αρκετοί (5/12) θεωρούν ότι η διασύνδεση είναι πραγµατοποιήσιµη.  
 
Ένας (1/12) αναφέρθηκε στην τεχνολογία CDMA450,  και ότι  δεν σκοπεύει στην 
διασύνδεση των δικτύων αυτών µε τα δηµόσια δίκτυα. 
 
Ένας (1/12) εξέφρασε την άποψη ότι η διασύνδεση των δικτύων  TETRA µε τα 
δηµόσια δίκτυα εξασφαλίζεται µόνο εάν τυποποιηθούν οι αντίστοιχες διεπαφές  από 
το ETSI.  
 
Αρκετοί (5/12) δεν εξέφρασαν καµιά άποψη.  
 

1.7. Ερώτηση 7 
Υπάρχει σήµερα διαθέσιµος ραδιοεξοπλισµός που να καλύπτει τις λειτουργικές 
ανάγκες των διαφόρων κατηγοριών χρηστών που µπορούν να εξυπηρετηθούν από 
ένα σύστηµα TETRA;  
 
Αρκετοί (5/12) θεωρούν ότι υπάρχει διαθέσιµος ραδιοεξοπλισµός, γιατί υπάρχει 
µεγάλος αριθµός κατασκευαστών.  Από αυτούς, λίγοι (2/12)  αναφέρουν ότι ο 
διαθέσιµος ραδιοεξοπλισµός λειτουργεί κυρίως στην ζώνη 410 �430 MHz. 
 
Ένας (1/12) ανέφερε ότι δεν υπάρχει διαθέσιµος ραδιοεξοπλισµός. 
 
Ένας (1/12) ανέφερε ότι δεν υπάρχει διαθέσιµος ραδιοεξοπλισµός για το σύστηµα 
TETRA στη ζώνη 450-470 MHz, ενώ θα υπάρχει για το CDMA450, από το 
καλοκαίρι του 2002. 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση.  
 
 
 
2. Θέµατα ∆ιαχείρισης Φάσµατος Ραδιοσυχνοτήτων 

2.1. Ερώτηση 8 
Πόσο φάσµα ραδιοσυχνοτήτων πιστεύετε ότι είναι αναγκαίο για την ανάπτυξη 
δηµόσιων εθνικών δικτύων TETRA από την αρχική µέχρι την τελική φάση 
ανάπτυξης του δικτύου; Προσδιορίστε επακριβώς το χρονοδιάγραµµα των 
απαιτήσεων σας και τεκµηριώστε τεχνικά την απάντησή σας; 
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Ένας (1/12) συστήνει  µια συνολική κατανοµή 2x1 MHz σε αγροτικές περιοχές και 
µια κατανοµή 2x2 MHz σε πυκνοκατοικηµένη αστική περιοχή ανά πάροχο. 
 
Ένας (1/12) συστήνει  µια κατανοµή 2x3 MHz ανά άδεια, από την αρχική φάση 
λειτουργίας. 
 
Ένας (1/12) προτείνει οι αρχικές απαιτήσεις να καλύπτονται µε 2x2 MHz µε 
δυνατότητα επιπρόσθετης διάθεσης έως 2x1.5 MHz 
 
Ένας (1/12) προτείνει µια κατανοµή 2x4 MHz σε πυκνοκατοικηµένη αστική περιοχή 
 
Ένας (1/12) αναφέρθηκε στην τεχνολογία  CDMA450, στην οποία απαιτείται 
κατανοµή 2x4.3 MHz 
 
Η πλειοψηφία  (7/12) δεν απάντησε στην ερώτηση.  
 

2.2. Ερώτηση 9 
Θεωρείτε την ζώνη 450-470 ΜΗz κατάλληλη για την ανάπτυξη δικτύων TETRA; 
(Παρακαλώ τεκµηριώστε τις απόψεις σας) 
 
Αρκετοί (5/12) θεωρούν ότι η ζώνη 450-470 ΜΗz είναι ακατάλληλη για την 
ανάπτυξη δικτύων TETRA. Η πλειοψηφία από αυτούς (4/5) συγκλίνουν στο ότι δεν 
υπάρχουν µέχρι σήµερα διαθέσιµες συσκευές  από τους κατασκευαστές και ότι η 
ζώνη  410-430 ΜΗz έχει επικρατήσει τόσο από πλευράς κατασκευαστών όσο και  
παρόχων σε όλη την Ευρώπη. Ένας (1/5) αναφέρει ότι  οι συχνότητες πλησιάζουν την 
περιοχή εκποµπής τηλεοπτικών σταθµών, οπότε οι συσκευές TETRA θα 
αντιµετωπίζουν δυσκολότερες συνθήκες λειτουργίας. 
 
Ένας (1/12) θεωρεί  ότι η ζώνη 450-470 ΜΗz κατέχει σηµαντικό πλεονέκτηµα για 
την καθαρότητα του φάσµατος της, λαµβάνοντας υπόψη ότι η ζώνη 410-430 ΜΗz 
καταλαµβάνεται από εκατοντάδες ιδιωτικά ραδιοδίκτυα. 

Λίγοι (2/12) αναφέρουν ότι αν και η ίδια η ζώνη δεν είναι πρόβληµα,   ωστόσο δεν 
υπάρχουν µέχρι σήµερα διαθέσιµες συσκευές  από τους κατασκευαστές. Ένας (1/2) 
πιστεύει ότι  η ζώνη 450-470 ΜΗz  συγκεντρώνει πλεονεκτήµατα γιατί υπάρχουν 
ελεύθεροι δίαυλοι.  
 
Λίγοι (2/12) πιστεύουν ότι αυτή η ζώνη είναι κατάλληλη για την τεχνολογία 
CDMA450.  
 
Λίγοι (2/12) δεν εξέφρασαν καµιά άποψη.  
 

2.3. Ερώτηση 10 
Ποια λύση θεωρείτε την πλέον κατάλληλη για την εξεύρεση διαθέσιµου φάσµατος 
στη ζώνη 410-430 MHz, και γιατί; 
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Λίγοι (2/12) συστήνουν  την µεταφορά των υφιστάµενων δικτύων σε άλλη ζώνη µε 
ταυτόχρονη παροχή κινήτρων. Ένας (1/2) προτείνει σαν υποψήφια ζώνη για την 
µεταφορά, την ζώνη 450-470 MHz. 
 
Ένας (1/12) προτείνει την συγκέντρωση των ενεργών δικτύων σε µια υποπεριοχή της 
ζώνης, κατά προτίµηση σε ένα από τα δύο άκρα και ενηµέρωση των χρηστών που 
επηρεάζονται µε σκοπό την σταδιακή αποµάκρυνση από τα παραδοσιακά ειδικά 
ραδιοδίκτυα. 
 
Ένας (1/12) προτείνει την σταδιακή αφαίρεση συχνοτήτων από τη χρήση αναλογικών 
ραδιοδικτύων 
 
Η πλειοψηφία (8/12) δεν απάντησε στην ερώτηση. 
 

2.4. Ερώτηση 11 
Πόσο πιστεύετε ότι πρέπει να είναι το φάσµα που θα πρέπει να διατεθεί για την 
λειτουργία των αναλογικών ειδικών ραδιοδικτύων; 
 
Ένας (1/12) απάντησε ότι εξαρτάται από τον αριθµό των αδειών των ειδικών 
ραδιοδικτύων, τον συνολικό αριθµό των χρηστών και το εκτιµώµενο ποσοστό 
µετανάστευσης στα δίκτυα ΤΕΤRΑ. 
 
Ένας (1/12) ανέφερε ότι εξαρτάται  από τις απαιτήσεις των συστηµάτων και την 
πυκνότητα της τηλεπικοινωνιακής κίνησης. 
 
Ένας (1/12) θεωρεί ότι φάσµα εύρους 500KHz για κάθε ζώνη κρίνεται ικανοποιητικό. 
 
Ένας (1/12) πιστεύει ότι πρέπει να είναι το 30% από το φάσµα που είναι διαθέσιµο 
σήµερα. 
 
Η πλειοψηφία (8/12) δεν απάντησε στην ερώτηση. 
 

2.5. Ερώτηση 12 
Ποιο θεωρείται ότι πρέπει να είναι το εύρος της ζώνης φύλαξης ανάµεσα στα 
δίκτυα TETRA και στα αναλογικά ραδιοδίκτυα; (Παρακαλώ τεκµηριώστε τεχνικά 
τις απόψεις σας) 
 
Ένας (1/12) πιστεύει ότι το εύρος ζώνης φύλαξης πρέπει να είναι τουλάχιστον  
250KHz 
 
Ένας (1/12) συστήνει  εύρος ζώνης φύλαξης  50KHz. 
 
Ένας (1/12) θεωρεί ότι 25KHz είναι µια ασφαλής λύση. 
 
Ένας (1/12) θεωρεί ότι χρειάζεται εύρος ζώνης 275KHz ανάµεσα στα αναλογικά 
συστήµατα και στο CDMA450 
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Ένας (1/12) πιστεύει ότι θα πρέπει να προβλεφθεί ζώνη φύλαξης τουλάχιστον 
600KHz λόγω των σταθερών ζεύξεων στις ζώνες αυτές.   
 
Ένας (1/12) απάντησε ότι δεν απαιτούνται ζώνες φύλαξης, εκτός αν πρόκειται για 
χρήση τερµατικών αναλογικών και TETRA στον ίδιο χώρο. 
 
Οι µισοί (6/12) δεν εξέφρασαν καµιά άποψη. 

 

2.6. Ερώτηση 13 
Πιστεύετε ότι είναι τεχνικά εφικτός ο συντονισµός του ραδιοεξοπλισµού των 
υπαρχόντων ραδιοδικτύων που λειτουργούν στην περιοχή 407-420 ΜΗz στην 
περιοχή 450-470 MHz και αν ναι υπό ποιους περιορισµούς και µε τι κόστος; 
 
Λίγοι (2/12) ανέφεραν  ότι  ο συντονισµός είναι εφικτός  µόνο για τις συσκευές 
πρόσφατης τεχνολογίας.  

Λίγοι (2/12) εξέφρασαν την άποψη   ότι  είναι τεχνικά εφικτός ο συντονισµός. Ένας 
από αυτούς (1/2)  υποστηρίζει όµως ότι στη πράξη είναι απαγορευτικός λόγω 
κόστους. 
 
Ένας  (1/12) υποστηρίζει ότι υπάρχουν  ελάχιστες  συσκευές  από αυτές που 
χρησιµοποιούνται σήµερα και οι οποίες  µπορούν να συντονιστούν από την περιοχή 
407-420 MHz στην ζώνη 450-470MHz. 
 
Η πλειοψηφία (7/12) δεν εξέφρασε καµιά άποψη. 

 
 
 
3. Γενικά Θέµατα Αδειοδότησης 
 

3.1. Ερώτηση 14 
Θα πρέπει να συµπεριληφθούν υποχρεώσεις κάλυψης και/ή όροι ανάπτυξης του 
δικτύου στην Ειδική Άδεια για παροχή εθνικών δηµόσιων κινητών υπηρεσιών, και 
αν ναι ποιες/ποιοι θα πρέπει να είναι; (Παρακαλώ υποδείξατε σε τι επίπεδα 
νοµίζετε ότι οι υποχρεώσεις κάλυψης και/ή οι όροι ανάπτυξης θα πρέπει να 
θεσπιστούν.) 
 
Αρκετοί (5/12)  συµφωνούν ότι πρέπει να υπάρχουν  υποχρεώσεις κάλυψης και όροι 
ανάπτυξης του δικτύου. Η πλειοψηφία από αυτούς (4/5) προτείνουν υποχρεώσεις για 
πληθυσµιακή κάλυψη (µεγάλες πόλεις) και γεωγραφική κάλυψη (επαρχία, οδικοί 
άξονες).  
 
Ένας  (1/12) ανέφερε ότι οι υποχρεώσεις είναι προς όφελος των χρηστών, αλλά θα 
πρέπει να συνοδεύονται από έγκαιρη διαθεσιµότητα σε φάσµα.  
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Ένας  (1/12) θεωρεί ότι θα πρέπει να αφεθεί κάποια ελευθερία στις τάσεις της αγοράς 
και την επιχειρησιακή στρατηγική του κάθε παροχέα. 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
 
 

3.2. Ερώτηση 15 
Πως νοµίζετε ότι θα πρέπει να προωθηθεί η κοινή χρήση ιστών κεραιών στα 
πλαίσια λειτουργίας υφισταµένων ή νέων τηλεπικοινωνιακών επιχειρήσεων, έτσι 
ώστε να ελαχιστοποιηθεί η ανάγκη για την ανέγερση νέων ιστών; 
 
Λίγοι (2/12) υποστηρίζουν ότι είναι θέµα συνεργασίας µεταξύ των παρόχων. Ένας 
από τους δύο (1/2) είναι πρόθυµος να προσφέρει συνεγκατάσταση µε αντάλλαγµα την 
πρόσβαση σε θέσεις άλλων παρόχων. 
 
Λίγοι (2/12) πιστεύουν ότι πρέπει να προωθηθεί η κοινή χρήση ιστών κεραιών µέσω 
νοµοθετικών ρυθµίσεων. Επίσης, ένας  από τους δύο (1/2) αναφέρει σαν επιπρόσθετο 
µέτρο και την δηµιουργία πάρκων κεραιών. 
 
Ένας (1/12) αναφέρει ότι πρέπει να δοθούν κίνητρα συνεργασίας µε τους 
υφιστάµενους παρόχους. 
 
Ένας (1/12) θεωρεί ότι η χρήση συγκεκριµένων εξαρτηµάτων διευκολύνουν την 
συνεγκατάσταση. 
 
Ένας (1/12) αναφέρει  ότι θα πρέπει να προωθηθεί η κοινή χρήση ιστών κεραιών 
χωρίς όµως να κάνει προτάσεις. 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
 

3.3. Ερώτηση 16 
Πόσες άδειες και τι είδους /χαρακτήρα (εθνικές, περιφερειακές) νοµίζετε ότι 
πρέπει να δοθούν; ∆ικαιολογείστε τον προτεινόµενο αριθµό και τύπο αδειών 
(δηλαδή πόσες περιφερειακές και πόσες εθνικές) και αξιολογείστε τις συνέπειες σε 
ρυθµιστικό και επιχειρηµατικό επίπεδο. 
 
Ένας (1/12)  προτείνει 2 εθνικές άδειες και 3 µε 4 περιφερειακές. 
 
Ένας (1/12)  προτείνει 1 εθνική άδεια και έναν αριθµό περιφερειακών. 
 
Ένας (1/12)  συστήνει 2 εθνικές  άδειες και από 1 περιφερειακή ανά διοικητική 
περιφέρεια εκτός Αττικής. 
 
Ένας (1/12)  αναφέρει  γενικά ότι πρέπει να υπάρχουν εθνικές και περιφερειακές 
άδειες. 
 
Ένας (1/12)  συστήνει 3 µε 4 εθνικές άδειες.  
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Ένας (1/12)  προτείνει 2 εθνικές άδειες, µία  στη ζώνη 410-430 MHz και µια στη 
ζώνη 450-470 MHz 
 
Ένας (1/12)  συστήνει 2 εθνικές  άδειες και από 1 περιφερειακή ανά διοικητική 
περιφέρεια εκτός Αττικής. 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
 

3.4. Ερώτηση 17 
Ποια είναι η άποψή σας σχετικά µε την πρόθεση να δεσµευθεί µία άδεια για 
επιχειρήσεις που δεν έχουν προς το παρόν άδεια κινητών τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών; 
 
Η πλειοψηφία  (7/12) συµφωνεί µε την πρόθεση να δεσµευθεί µία άδεια για 
επιχειρήσεις που δεν έχουν προς το παρόν άδεια κινητών τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών 
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
 

3.5. Ερώτηση 18 
Με ποια διαγωνιστική διαδικασία νοµίζετε ότι πρέπει να γίνει η αδειοδότηση των 
υπηρεσιών TETRA; (∆ικαιολογείστε τις απόψεις σας.) 
 
Αρκετοί (3/12) θεωρούν τα καλλιστεία ότι είναι η κατάλληλη διαγωνιστική 
διαδικασία. 
 
Ένας (1/12) προτείνει την δηµοπρασία σαν τη διαγωνιστική διαδικασία που πρέπει να 
ακολουθηθεί.    
 
Ένας (1/12) εκφράζει την άποψη ότι µπορεί να χρησιµοποιηθούν ή  η δηµοπρασία ή 
τα  καλλιστεία. 
 
Η πλειοψηφία (7/12) δεν εξέφρασε καµιά άποψη. 
 

3.6. Ερώτηση 19 
Αν τελικά επιλεγεί η µέθοδος του πλειστηριασµού, ποιο τύπο πλειστηριασµού 
θεωρείτε ως τον πλέον κατάλληλο για την αδειοδότηση υπηρεσιών TETRA; 
(∆ικαιολογείστε την άποψή σας.) 
 
Λίγοι (2/12) προτείνουν τον πλειστηριασµό διαδοχικών γύρων µε αυξανόµενο 
τίµηµα. 
 
Ένας  (1/12) ανέφερε ότι πρέπει να επιλεγεί  η µέθοδος αυτή που  να εξασφαλίζει την 
επιλογή του καλύτερου χωρίς µεγάλη οικονοµική επιβάρυνση. 
 
Ένας  (1/12) θεωρεί ότι δεν πρέπει να γίνει πλειστηριασµός.  
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Η πλειοψηφία (8/12) δεν απάντησε στην ερώτηση. 
 

3.7. Ερώτηση 20 
Σε περίπτωση που υπάρξει δεσµευµένη άδεια TETRA θα πρέπει να υιοθετηθεί µια 
διαφορετική µέθοδος για την αδειοδότησή της; Εάν είστε υπέρ της µεθόδου της 
συγκριτικής αξιολόγησης, προσδιορίστε κατάλληλα επίπεδα απαιτήσεων 
υπηρεσιών (π.χ. κάλυψη, ταχύτητα ανάπτυξης δικτύου, ποιότητα υπηρεσίας, 
φροντίδα καταναλωτή, κλπ.), πάνω στα οποία θα βασιστεί η αξιολόγηση.  
 
Αρκετοί  (3/12) προσδιορίζουν κατάλληλα επίπεδα απαιτήσεων υπηρεσιών. Και οι 3 
συγκλίνουν στο ότι πρέπει να υπάρχει υποχρέωση κάλυψης. Η πλειοψηφία (2/3) 
συγκλίνει στο ότι πρέπει να υπάρχει διαθεσιµότητα υπηρεσιών και ταχύτητα 
ανάπτυξης του δικτύου. Άλλα κριτήρια που αναφέρθηκαν από τον καθένα χωριστά, 
είναι  η οικονοµική επιφάνεια του υποψηφίου, η εµπειρία, η τεχνογνωσία για 
ανάπτυξη εφαρµογών  TETRA, η ποσότητα φάσµατος που απαιτείται και η 
αποτελεσµατικότητα χρήσης, η τιµολογιακή πολιτική και το ύψος των επενδύσεων.   
 
Ένας  (1/12) θεωρεί ότι δεν πρέπει να επιλεγεί η µέθοδος της συγκριτικής 
αξιολόγησης 
 
Η πλειοψηφία (8/12) δεν απάντησε στην ερώτηση. 
 
     

3.8. Ερώτηση 21 
Ποια είναι η πρότασή σας για την αξιοποίηση της ζώνης UHF; Θα πρέπει φάσµα  
να εκκενωθεί και / η  ζώνη να ευθυγραµµιστεί  εκ νέου, ώστε να καταστεί δυνατή η 
εισαγωγή νέων ευρυζωνικών κινητών υπηρεσιών ; 

Ένας (1/12) θεωρεί ότι η εκκένωση του φάσµατος δεν είναι εφαρµόσιµη λύση. 
 
Λίγοι (2/12) συµφωνούν µε την εκκένωση και εκ νέου ευθυγράµµιση του φάσµατος. 
 
Ένας (1/12) ανέφερε ότι  θα πρέπει να απελευθερωθεί πλήρως η ζώνη 450-470 MHz, 
να µεταφερθούν οι χρήστες στην 410-430 MHz και να διατεθεί η µεν πρώτη ζώνη για 
ευρυζωνικές υπηρεσίες, η δε δεύτερη για υπηρεσίες στενής ζώνης (TETRA). 
 
Η πλειοψηφία (8/12) δεν απάντησε στην ερώτηση. 
 

3.9. Ερώτηση 22 
Νοµίζεται ότι οι νέες ευρυζωνικές τεχνολογίες, όπως η CDMA450, είναι 
κατευθείαν ανταγωνιστικές στις κινητές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 2ης και 3ης 
γενιάς ; 
 
Αρκετοί (5/12) θεωρούν ότι ευρυζωνικές τεχνολογίες, όπως η CDMA450, είναι 
ανταγωνιστικές στις κινητές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 2ης και 3ης γενιάς 
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Αρκετοί (5/12) πιστεύουν ότι ευρυζωνικές τεχνολογίες, όπως η CDMA450, δεν είναι 
ανταγωνιστικές στις κινητές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 2ης και 3ης γενιάς 
 
Λίγοι (2/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
 

3.10. Ερώτηση 23 
∆εδοµένου ότι η Επιτροπή έχει µόλις  ολοκληρώσει την διαδικασία αδειδότησης 
κινητών τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 2ης και 3ης γενιάς, και υποθέτοντας 
διαθεσιµότητα φάσµατος σε ποιο χρονικό ορίζοντα νοµίζετε ότι τεχνολογίες όπως 
η CDMA450 θα πρέπει να αδειοδοτηθούν 
 
Αρκετοί (3/12) θεωρούν ότι δεν πρέπει να αδειοδοτηθούν. 
 
Αρκετοί (4/12) πιστεύουν ότι τεχνολογίες όπως η CDMA450 µπορούν να 
αδειοδοτηθούν. Από αυτούς, ένας (1/4) θεωρεί ότι η εισαγωγή της  συγκεκριµένης 
τεχνολογίας πρέπει να γίνει τουλάχιστον µετά το πέρας µιας πενταετίας.   Ένας από 
αυτούς (1/4) προτείνει  να προχωρήσει άµεσα η αδειοδότηση.  Οι µισοί από αυτούς 
(2/4) θεωρούν ότι η αδειοδότηση θα είναι εφικτή µετά το καλοκαίρι του 2002.  
 
Αρκετοί (5/12) δεν απάντησαν στην ερώτηση. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
 

ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ 
 
 

Α/Α ΦΟΡΕΙΣ 
1 Chaos Me 
 2 epstar 
3 Inquam 
4 INTRACOM 
 5 Lucent Technologies 
6 NOKIA 
7 Panafon A.E. 
8 QUALCOMM 
9 ΑΘΗΝΑ 2004 

 10 Ανκο αε 
 11 ΟΤΕ 
12 ΡΑ∆ΙΟ ΤΑΞΙ ΚΟΣΜΟΣ 1300 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI 

 
ΠΟΣΟΤΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΙ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ 
 

 
Αριθµός Ενδιαφερόµενων 

Φορέων 
Ποσοτικός Χαρακτηρισµός 

12 Όλοι 
9-11 Μεγάλη Πλειοψηφία 
7-8 Πλειοψηφία 
6 Μισοί 

3-5 Αρκετοί 
2-3 Λίγοι 
1 Ένας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


